
 
 
 

Ata da 43ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h23min (dezessete horas e vinte três minutos) do dia 16 (dezesseis) de junho do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES: Projeto de 
Lei Nº 25/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para a 
Elaboração e Execução da Lei Orçamentária anual para 2026 e dá outras providências, EM 2º 
(SEGUNDO) TURNO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Após a Leitura do Material de 
Expediente, por solicitação dos Vereadores, e aprovação do Plenário, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições 
verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Joanes Leite Sampaio, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Odair José de Matos, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Antenor Francisco de Amorim 
e João Ilânio Sampaio. O Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns aos Srs. Flávio 
Cruz, Joanes Sampaio e João Ilânio, parabenizando-os pela realização e organização da 
belíssima festa do Pau da Bandeira São Joao Batista do Distrito Estrela. Em seguida, solicitou 
envio de ofício de parabéns ao Sr. Odair José, parabenizando pela realização e organização da 
belíssima festa do Pau da Bandeira São Joao Batista do Sítio Brejinho. Em seguida, solicitou o 
envio de ofício de parabéns ao Dr. Rian Teles, registrando votos de parabéns pela passagem do 
seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador 
Rildo Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns a Francisco Wagner e Alex, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 



 
 
 

Ofícios Subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador 
Joanes Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o 
envio de ofício de Parabéns à Francisco José Sampaio, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Ofícios Subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José 
de Matos. O Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns aos organizadores 
do Pau da Bandeira do Sítio Pelo Sinal, em nome de Mauricio Lopes, Edimilson e Valeria, 
parabenizando-os pela realização do cortejo do pau da bandeira da referida comunidade. Em 
seguida, solicitou o envio de ofício de pesar a família de Maria Lindete de Souza, registrando 
votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares parentes e amigos. Ofícios Subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João 
Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Odair 
José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns ao Sr. Joellysson de Souza Viana Pereira, Comandante de 2ª CIA/2º BPM, 
registrando votos de parabéns pelo excelente serviço prestado na festa do Pau da Bandeira São 
João Batista do Sítio Brejinho, salientando que foi de brilhante atuação o trabalho realizado por 
toda a equipe que se empenhou em prol da segurança de todos os barbalhenses e visitantes que 
prestigiaram o grandioso evento. Em seguida, solicitou envio de ofício ao Capitão e 
Carregadores do Pau da Bandeira de São João Batista, registrando votos de parabéns pelo 
excelente serviço prestado na realização e organização do cortejo do Pau da Bandeira São João 
Batista do Sítio Brejinho, salientando que foi de brilhante atuação o trabalho realizado por toda 
a equipe que se empenhou em prol da comunidade e visitantes que prestigiaram o grandioso 
evento. Em seguida, solicitou o envio de ofício de agradecimentos à Nivaldo Porfirio de Lima 
(O Gonzagão), registrando votos de parabéns pelo excelente serviço prestado na belíssima festa 
do Pau da Bandeira São João Batista do Sítio Brejinho, pela coordenação do trio elétrico, 
salientando que foi de brilhante atuação o trabalho realizado por toda a equipe que se empenhou 
em prol da comunidade e visitantes que prestigiaram o grandioso evento. Em seguida, solicitou 
o envio de ofício de parabéns ao Presidente da União das Comunidades Brejinho e Santana 
(UNICBS) e ao Conselho Administrativo da Capela São João Batista, registrando votos de 
parabéns pelo excelente serviço prestado na realização das missas e novenas da comunidade 



 
 
 

em conjunto da belíssima festa do Pau da Bandeira São João Batista do Sítio Brejinho, 
salientando que foi de brilhante atuação o trabalho realizado por toda a equipe que se empenhou 
em prol de prestigiar o grandioso evento. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. Vereador Matheus Saraiva, no momento 
do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns a 
Arcanjo Salles e Arthur Gael de Lima Vieira, registrando votos de parabéns pela passagem dos 
seus respectivos aniversários, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou o envio de ofício de parabéns a Comissão Organizadora do Pau 
da Bandeira das mulheres de São João Batista, registrando votos de parabéns pelo excelente 
serviço prestado na realização e organização do cortejo do Pau da Bandeira São João Batista 
do Sítio Correntinho, salientando que foi de brilhante atuação o trabalho realizado por toda a 
equipe que se empenhou em prol da comunidade e visitantes que prestigiaram o grandioso 
evento. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Odair José de Matos. 
O Vereador Antenor Francisco de Amorim, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Presidente do Club Arajara FC, 
registrando votos de parabéns pelo a conquista da Copa São Jose. Ofício subscrito pelos 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, 
Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 
Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador João Ilânio 
Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns ao Sr. Joellysson de Souza Viana Pereira, Comandante de 2ª CIA/2º BPM, 
registrando votos de parabéns pelo excelente serviço prestado na festa do Pau da Bandeira São 
João Batista de Distrito Estrela, salientando que foi de brilhante atuação o trabalho realizado 
por toda a equipe que se empenhou em prol da segurança de todos os barbalhenses e visitantes 
que prestigiaram o grandioso evento. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o 
envio de ofício de Parabéns ao Sr. Flavio Cruz, parabenizando-os pela realização e organização 
da belíssima festa do Pau da Bandeira São Joao Batista do Distrito Estrela. Em seguida, 
solicitou o envio de ofício de pesar a família de Vicente Ferreira Sobrinho, registrando votos 
de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares parentes e amigos. Ofícios Subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 



 
 
 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. 
ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 25/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para a Elaboração e Execução da Lei Orçamentária 
anual para 2026 e dá outras providências, EM 2º (SEGUNDO) TURNO DE DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) Votos 
Favoráveis. PALAVRA FACULTADA: Não houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 
17h44mim (dezessete horas e quarenta e quatro minutos). E para tudo constar, eu, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que 
depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 


